ŠIRVINTŲ RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS

ŠVIETIMO IR SPORTO SKYRIUS
AIŠKINAMASIS RAŠTAS
DĖL SPRENDIMO „DĖL ŠIRVINTŲ RAJONO SAVIVALDYBĖS BENDROJO UGDYMO MOKYKLŲ TINKLO PERTVARKOS 2012–2015 METŲ BENDROJO PLANO PATVIRTINIMO“ PROJEKTO

Lietuvos Respublikos Vyriausybė 2011 m. birželio 29 d. nutarimo Nr. 768 „Dėl Mokyklų, vykdančių formaliojo švietimo programas, tinklo kūrimo taisyklių patvirtinimo“ 3 punktu pavedė savivaldybėms iki 2012 m. vasario 1 d. parengti ir patvirtinti savivaldybių bendrojo ugdymo mokyklų tinklo pertvarkos 2012–2015 metų bendruosius planus.

Širvintų rajono savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymu sudaryta darbo grupė Širvintų rajono savivaldybės bendrojo ugdymo mokyklų tinklo pertvarkos 2012–2015 metų bendrajam planui (toliau – Bendrasis planas) parengti įvykdė savo užduotį ir iki 2012 metų sausio 9 d. parengė bendrojo plano projektą ir jo įgyvendinimui reikalingus 3 priedus: Mokyklų steigimo, reorganizavimo, likvidavimo, pertvarkymo ir struktūrinių pertvarkymų planą, Mokytojų kvalifikacijų atnaujinimo ir įdarbinimo planą, Mokinių vežiojimo užtikrinimo planą.

Bendrasis planas yra tęstinis Širvintų rajono savivaldybės švietimo įstaigų kaitą reglamentuojantis dokumentas, tiesiogiai susijęs su Širvintų rajono savivaldybės tarybos 2005 m. liepos 26 d. sprendimu Nr. 148 patvirtintu Širvintų rajono savivaldybės mokyklų tinklo pertvarkos iki 2012 metų bendruoju planu, kuris numatė Širvintų rajono savivaldybės švietimo įstaigų kaitą 2005–2012 metais. 

Iš esmės įgyvendintas Širvintų rajono savivaldybės mokyklų tinklo pertvarkos iki 2012 metų bendrasis planas:

įsteigta 1 pradinė mokykla;

2 vidurinės mokyklos, akreditavus vidurinio ugdymo programą, pertvarkytos į gimnazijas;

2 pagrindinės mokyklos reorganizuotos į pradinio ugdymo skyrius;

3 kaimo darželiai reorganizuoti į ikimokyklinio ugdymo skyrius;

likviduoti 8 pradinio ugdymo skyriai.

Bendrasis planas yra parengtas atlikus 2005–2012 metų bendrojo plano įgyvendinimo analizę, įvertinus Širvintų rajono savivaldybės švietimo būklės pokyčius 2005–2011 metais bei atsižvelgus į jos raidos prognozę, pirmiausia susijusią su vykstančiais demografiniais pokyčiais ir stebimomis savivaldybės gyventojų migracijos tendencijomis.

Švietimo ir sporto skyriaus vedėja, vyriausieji specialistai su mokyklų vadovais aptarė mokyklų atitiktį Mokyklų, vykdančių formaliojo švietimo programas, tinklo kūrimo taisyklių nustatytiems reikalavimams. 2011 metų spalio mėnesio švietimo įstaigų vadovų pasitarime mokyklų direktoriai buvo įpareigoti su mokyklos bendruomene aptarti mokyklos perspektyvas iki 2015 metų. Parengtas Mokyklų steigimo, reorganizavimo, likvidavimo, pertvarkymo ir struktūrinių pertvarkymų planas aptartas su švietimo įstaigų vadovais.

Bendrojo plano projekte numatoma išsaugoti visas turimas mokyklas. Struktūrinius pertvarkymus numatyta atlikti Širvintų pradinės mokyklos Družų ir Širvintų rajono Zibalų pagrindinės mokyklos Kiauklių pradinio ugdymo skyriuose. Nuo 2012 m. rugpjūčio 31 d. šiuose skyriuose numatoma nutraukti ikimokyklinio, priešmokyklinio, pradinio ugdymo programų vykdymą, kadangi skyriuose lieka mažiau negu 5 mokiniai.

Siekiant įvertinti visus švietimo sistemoje vykstančius pokyčius ir pasikeitus švietimo veiklą reglamentuojamiems dokumentams, bus vykdomas Bendrojo plano vertinimas ir Mokyklų steigimo, reorganizavimo, likvidavimo, pertvarkymo ir struktūrinių pertvarkymų plano tikslinimas.

Širvintų rajono savivaldybės bendrojo ugdymo mokyklų tinklo pertvarkos 2012–2015 metų bendrojo plano projektas skelbiamas Širvintų rajono savivaldybės interneto svetainėje.

Bendrojo plano projekto svarstymai vadovaujantis Mokyklos bendruomenės sprendimų dėl savivaldybės mokyklų tinklo kūrimo priėmimo tvarkos apraše, patvirtintame Švietimo ir mokslo ministro 2011 m. liepos 5 d. įsakymu Nr. V-1212, numatyta tvarka mokyklose vyksta iki 2012 m. sausio 20 d.

